



党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

·广告·

覃卫国率团到香港和德国、挪威开展经贸招商活动

## 宣传推介促合作 务实交流赢机遇

■通讯员 郑秘

本报讯 8月20日至29日,市委书记覃卫国率团到香港和德国、挪威开展经贸招商活动,先后到访7个城市和地区,拜访了14家企业和机构,其中世界500强企业3家,取得了丰硕出访成果。

在香港期间,代表团拜访了华润(香港)、香港中电、威立雅和苏伊士等国际知名企业,了解绿色能源综合利用开发、危废处理等领域的先进技术和成功案例,就在淮项目合

作意向达成共识,增强了香港企业家投资增资的信心和意愿。代表团还拜访了香港贸发局,推介淮北投资环境,商定互派企业参加展会、组织专场招商活动等。

在德国期间,代表团拜访了德中经济联合会,为食博会、铝基产业论坛和新能源电池材料与功能化学产业发展大会等活动邀商,紧抓能源危机期间德资企业海外投资特点,希望招引更多企业赴淮寻商机、议合作;

在挪威期间,代表团分别与雅苒国际集团、杰斯康公司高层洽谈项目推进和安全管理合作事项,推动在淮投资项目二期进展,洽谈引进

经验,坚定在淮德资企业投资信心,加快推动欧励隆二期新能源电池项目建设及优耐德三期项目合作方案;考察帝博利葡萄酒庄,就引进葡萄酒酿造工艺等达成初步意向;见证了安徽国毅模具有限公司与LIPPERT陶瓷手模智能自动化生产线项目、安徽英彩印刷科技有限公司和海德堡自动印刷包装机项目签约仪式。

此次出访,代表团全程严守外事纪律和中央八项规定精神,各项公务活动务实高效、安全顺畅,后续对接事项均已形成任务清单,明确责任单位,确保落实到位。

肥料试验基地和安全管理试验合作基地事宜;拜访挪威企业协会和挪中商会期间,宣传淮北转型发展成就及投资营商环境,推动与挪威及欧洲企业贸易合作,招引绿色食品、信息技术、智能制造、生物科技等相关企业来淮投资,并就建立友好交流城市关系事宜达成初步意向。

会议听取和审议了市人民政府关于淮北市2023年上半年国民经济和社会发展计划执行情况、2022年市本级财政决算草案和

## 市第十七届人大常委会第十五次会议召开

■记者 王陈陈 通讯员 吕天齐

本报讯 8月29日至30日,市第十七届人大常委会第十五次会议召开。市人大常委会主任方宗泽主持会议并讲话。市人大常委会副主任金文、张香娥、赵德志,秘书长赵德荣出席会议。

会议听取和审议了市人民政府关于淮北市2023年上半年国民经济和社会发展计划执行情况、2022年市本级财政决算草案和

2023年上半年财政预算执行情况、2022年度本级预算执行和其他财政收支的审计、在淮院校毕业生留淮就业创业工作情况、城区雨污分流工程建设情况等5个专项工作报告,市人大常委会执法检查组关于《中华人民共和国中小企业促进法》《安徽省中小企业促进条例》执法检查情况的报告;对市人民政府关于城区雨污分流工程建设情况进行了满意度测评;表决通过了《关于批准淮北市2022年市本级财

政决算的决议(草案)》和有关人事事项,并向新任命的国家机关工作人员颁发了任命书,依法组织宪法宣誓。

方宗泽指出,政府及相关部门要全力以赴推动经济平稳健康发展,以更优财政政策、更大招商成效、更优营商环境、更实要素保障赋能经济发展。要推深做实雨污分流工程建设“后半篇文章”,在健全机制、全面排查、强化管养上下功夫,实现常

治长效。要多措并举助力院校毕业生就业创业,创优政策、创优平台、创优服务,助力实现更高质量创业就业。

市委常委、常务副市长汪继宏,市监委、市中级人民法院、市人民检察院有关负责同志,市人大常委会副秘书长,市人大常委会各委室处负责同志,县区人大常委会及部分镇(街道)人大负责同志,部分省、市人大代表列席会议。

## 开学第一课 厚植爱国情



8月29日,市实验高级中学的学生们在参观武器装备模型。

当日,相山区人武部联合市实验高级中学组织开展“开学第一课”,通过为学生们讲述红色故事、讲解国防知识、唱红歌等活动,激励学生们增强国防意识、厚植家国情怀,以昂扬的姿态迈进高中生活。

■摄影 记者 冯树风  
通讯员 闫静

## 凝聚人大力量 助力产业振兴 ——烈山镇人大发挥职能作用持续推进产业兴旺

■记者 邹晨光 通讯员 周金群

初秋,烈山区烈山镇各大果园果香四溢,工人们采摘、分拣、装箱、出货,一派正值丰收的繁忙景象;四季榴园景区民宿、餐饮火爆出圈,成为远近游客的“网红打卡地”;东部山区各个文旅项目建设如火如荼……近年来,烈山镇人大主席团发挥职能作用,持续推进产业兴旺,推动文旅融合,做优做强特色产业,坚持以产业促发展、以产业促增收、以产业促振兴。各级人大代表深刻领会乡村振兴战略的核心要义,充分发挥主体作用,在助力推动乡村产业振兴中做好“联络员”“参谋员”“指导员”“监督员”,展现新时代烈山人大担当。

倾听民意 主动作为 做好产业发展的“联络员”

乡村振兴靠产业,产业发展靠

特色。“今年1月,在我们农民专业合作社分红大会上,24户社员分走68205.5元的现金。”烈山区人大代表冉翠玲介绍说,“去年土型社区集体经济已经突破100万元,初心种植农民专业合作社可是功不可没。”

土型社区初心种植农民专业合作社的成立还得从市人大代表赵伟发展火龙果特色产业说起。冉翠玲在开展“聚民意、惠民生”行动中,发现火龙果等特色产业颇具成效,经过走访调研,不少群众也有发展意向。冉翠玲顺应民意向政府提出发展特色项目的建议,开始帮助土型社区流转土地从事特色农产品种植。

2022年4月,土型社区成立了初心种植农民专业合作社,当年即吸纳会员50多户,特色种植也由单一的火龙果拓宽为具有土型特色的黄

金蜜梨、蜜薯等,实现纯收入60多万元。

立足实际 学习经验 做好产业谋划的“参谋员”

思路谋划是开始,技术运用是关键。烈山镇人大代表苏宝发挥“地熟、人熟、情况熟”的“三熟”优势,立足华家湖社区实际,着力解决尚高自然村因土地流转失败而闲置多年的130余亩土地,提出走特色种植道路。

为将想法落地实践,化苏宝组织社区工作人员赴山东淄博、潍坊观摩大棚果蔬种植项目,学习数字化高科技温室大棚技术,创办裕众农民专业合作社,村集体控股,带动83户农户以土地入股、村干部以现金入股,并与山东寿光农业企业开展技术合作,建成华家湖现代农业综合产业园,先后发展了辣椒制种、

人大代表用实际行动帮助社区蹚出一条共同富裕的产业发展路子。

发挥特长 带头创业 做好文旅融合的“示范员”

“群雁高飞头雁领。”市人大代表邵景卫以四季榴园景区建设为依托,大力推进文旅融合,带头实现致富,同时带动周边群众致富。邵景卫带头建设投产的明清石榴园隐庐精品民宿项目,推动了东部景区集餐饮、民宿、会议、展览、研学、休闲度假为一体的乡村振兴综合文旅项目的落地生效。

樱桃番茄等特色高效农业,探索了“党支部+合作社+农户+基地”和“土地租赁收入+务工收入+合作社造血”双向积累模式,不断发展壮大村级集体经济。

2023年,已经注册商标的樱桃小番茄总产量达到20万斤,销售收入超百万元,带动150名农民实现家门口就业,真正实现村强民富。

发挥特长 带头创业 做好文旅融合的“示范员”

“群雁高飞头雁领。”市人大代表邵景卫以四季榴园景区建设为依托,大力推进文旅融合,带头实现致富,同时带动周边群众致富。邵景卫带头建设投产的明清石榴园隐庐精品民宿项目,推动了东部景区集餐饮、民宿、会议、展览、研学、休闲度假为一体的乡村振兴综合文旅项目的落地生效。

▶下转第3版

汪华东在市安委会(消安委会)  
暨市食安委会2023年第  
三次全体会议上强调

## 更好统筹发展和安全 营造安全稳定的社会环境发展环境

■记者 詹岩

发展理念,深刻汲取各地事故教训,以更高的站位强化政治担当,抓紧抓实安全生产各项工作,确保全市安全生产形势持续向好。

汪华东强调,要盯重点抓落实,以更细的举措推进隐患排查整治。紧密结合当前安全生产形势,深入排查煤矿和非煤矿山、危险化学品、交通运输、建筑施工、文旅安全、消防安全、燃气安全、食品药品安全、防汛救灾等重点部位、重点行业、重点领域安全风险,一刻不松抓好隐患整治,确保隐患消除在萌芽状态。

汪华东强调,要明职责强协同,以更严的要求落实安全生产责任。各县区各部门要拧紧扣牢责任链条,按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三管三必须”的要求,严格落实属地管理责任、部门监管责任,强化企业主体责任,确保责任落实到位。提高排查质效,纵深推进重大事故隐患专项排查整治2023行动。严格执行执法,正确处理监督和服务的关系,让违法违规者付出应有的代价。

汪华东指出,今年以来,全市安全生产形势总体平稳,但各类潜在风险隐患依然存在。要警醒知敬畏,始终坚持人民至上、生命至上,树牢安全发展理念,深入推进安全生产专项整治三年行动,压实各方责任,确保人民群众生命财产安全。

与会市领导围绕分管领域安全生产工作作了发言。

## 2022年度省级交通预算项目 绩效考核评价出炉 我市获评优秀

■记者 刘星 通讯员 常伟

公里,占总里程的43%,为全面客观评价农村公路路况和养护管理决策水平提供了数据支撑。

市公路部门强化全过程管理,质量安全风险整体可控。严抓前期工作,明确年度工作目标、主要任务、工作职责、资金来源、保障措施等,确保项目如期开工。严抓后管理,建立常态化质量巡检机制,对全市范围内所有项目实行随机抽查,对发现的不合格项目及时向施工、监理单位发出工程质量安全问题整改通知书,将存在的质量问题及时解决在萌芽状态,确保项目质量安全。严抓竣工验收,认真核实所完成的工程质量和建设里程,严格检查路基宽度、路面厚度、路线纵坡等主要技术指标,对达不到建设标准和质量要求的,该项目不予通过验收,做到未通过交工验收不组织竣工验收,确保项目质量达标。

2022年,我市各级交通公路部门紧紧围绕上级工作部署,大力实施交通振兴战略,高度重视农村公路建管养运工作,推动“四好农村路”高质量发展。据统计,2022年全市农村公路建设项目145个,其中,提质改造工程79个里程94.913公里,农村公路危桥改造工程9座,村道安全防护工程57个里程42.762公里,进一步完善了我市农村地区路网结构,改善了农民生产生活水平;全市农村公路养护类项目3类,其中,养护工程计划41个里程238.547公里,包括农村公路大中修工程和预防性养护工程,安防设施提升工程440个95.218公里,极大提高了农村公路安全通行能力;农村公路路面技术状况自动化检测里程2092.69

## 前7个月我市对RCEP协定国家 进出口总值22.3亿元

■记者 黄旭 通讯员 王瑞

亿元,进口2.3亿元。

民营企业进出口活力释放,增势迅猛、占比高。上半年,我市民营企业对RCEP协定国家进出口总值22.3亿元人民币,比去年同期增长89.4%,占比70.1%。其中,出口12.4亿元,增长78.3%;进口3.2亿元,增长148.1%。同期,外商投资企业进出口4.7亿元,占比21.1%;国有企业进出口1.9亿元,占比8.8%。

贸易往来密切,进出口增势强劲,其中对RCEP成员国贸易值前三的国家分别是韩国、日本、澳大利亚,上半年合计占我市对RCEP成员国进出口的67%。对韩国进出口8.6亿元,增长15.2%,占比38.7%;对日本进出口3.7亿元,增长203.8%,占比16.8%;对澳大利亚进出口2.6亿元,增长79.6%,占比11.5%。